Madonna che sconfigge Satana

Rivetta, Paolo



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede/t6130-00107/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede-complete/t6130-00107/

CODICI

Unità operativa: t6130

Numero scheda: 107

Codice scheda: t6130-00107

Tipo scheda: OA

Livello ricerca: I

CODICE UNIVOCO

Codice regione: 03

Numero catalogo generale: 00686130

Ente schedatore: R03/ Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano

Ente competente: S27

RELAZIONI

RELAZIONI CON ALTRI BENI [1/8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00083

RELAZIONI CON ALTRI BENI [2/8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00105

RELAZIONI CON ALTRI BENI [3/8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00106

RELAZIONI CON ALTRI BENI [4/8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00108

RELAZIONI CON ALTRI BENI [5 / 8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00109

RELAZIONI CON ALTRI BENI [6 / 8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00110

RELAZIONI CON ALTRI BENI [7/8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00113

RELAZIONI CON ALTRI BENI [8 / 8]

Tipo relazione: sede di realizzazione

Specifiche tipo relazione: correlazione stilistica

Tipo scheda: OA

Codice IDK della scheda correlata: t6130-00114

OGGETTO

Categoria dell'oggetto: pittura

OGGETTO

Definizione: dipinto

Identificazione: opera isolata

Disponibilità del bene: reale

SOGGETTO

Categoria generale: sacro

Identificazione: Madonna che sconfigge Satana

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

INDICAZIONE DEL CONTENITORE FISICO

Codice del contenitore fisico: 2729

Categoria del contenitore fisico: architettura

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: MB

Nome provincia: Monza e Brianza

COLLOCAZIONE SPECIFICA

Tipologia: ospedale

Qualificazione: pubblico

Denominazione: Ospedale di Vimercate - complesso

Indirizzo: Via Cesare Battisti, 23

CRONOLOGIA

CRONOLOGIA GENERICA

Secolo: sec. XX

Frazione di secolo: terzo quarto

CRONOLOGIA SPECIFICA

Da: 1950

Validità: post

A: 1956

Validità: ante

Motivazione cronologia: documentazione

DEFINIZIONE CULTURALE

AUTORE

Nome di persona o ente: Rivetta, Paolo

Tipo intestazione: P

Dati anagrafici/Periodo di attività: 1911-1985

Codice scheda autore: t6130-00010

Motivazione dell'attribuzione: bibliografia

DATI TECNICI

MATERIA E TECNICA

Materia: intonaco

Tecnica: pittura a fresco

MISURE

Parte: intero

Unità: m

Mancanza: MNR

DATI ANALITICI

Notizie storico-critiche

Le notizie relative alla costruzione dell'edificio (iniziato nel 1944) sono state ricavate da un registro manoscritto conservato presso la chiesa stessa in cui oltre alle rendicontazioni finanziarie sono riportati documenti di varia natura relativi alle opere d'arte e agli arredi acquistati grazie alle donazioni dei fedeli e dei benefattori dell'ospedale.

CONSERVAZIONE

STATO DI CONSERVAZIONE

Data: 2010

Stato di conservazione: buono

CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI

CONDIZIONE GIURIDICA

Indicazione generica: proprietà Ente sanitario

Indicazione specifica: A.S.S.T. di Vimercate

FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA

SIRBeC scheda OARL - t6130-00107

Codice univoco della risorsa: SC_OA_t6130-00107_IMG-0000413275

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Nava, Valentina

Data: 2010/00/00

Codice identificativo: OA-t6130-00107_01

Nome del file originale: OA-t6130-00107_01.jpg

BIBLIOGRAFIA

Genere: bibliografia specifica

Autore: Cazzani E.

Titolo libro o rivista: Storia di Vimercate

Luogo di edizione: Vimercate

Anno di edizione: 1975

Codice scheda bibliografia: t6130-00004

V., pp., nn.: p. 513

COMPILAZIONE

COMPILAZIONE

Anno di redazione: 2010

Ente compilatore: Università Cattolica del Sacro Cuore

Nome: Nava, Valentina

Referente scientifico: Rovetta, Alessandro

Funzionario responsabile: Coppa, Simonetta